



身居市区 如何应对暴雨倾城



每年的这个时期，都是众多车主最头疼的时刻，绵绵不断的细雨虽然缓解了夏季的炎热，但也给新手司机带来不小困扰。小雨如此，暴雨亦如此。可以想象一下，如果在下班高峰期，碰巧遇到突如其来的大雨，此情此景可谓“壮观”。应对此种情况，广大车主更应提早做好准备，以备不时之需。



一、不可小视涉水险的作用

在大雨或者暴雨中，不少车主由于缺乏经验，车辆在水中熄火或二次打火导致发动机受损，遭遇保险公司拒赔。对于这种情况，保险公司给出的理由是因为车辆在水中打火会令积水从气门进入发动机造成损坏，属于车主失误操作，损失将由车主自行承担。

涉水险是很多车主忽略的险种，属于附加险种。车主应明确涉水险的适用范围：其一，在遭受暴雨、洪水的时候，保险机动车被水淹及排气筒或进气管，驾驶人继续启动机动车或利用惯性启动机动车；其二，遭受暴雨、洪水后，未经必要处理而启动机动车。在这两种情况下，要获得相应的赔偿就必须购买涉水险。还记得前一段时间网上盛行的“看海”照吗？数百辆汽车浸泡在大雨中，一旦汽车是由于没上涉水险而损坏，维修费用将由车主承担（根据每位车主投保公司不同，具体细则请阅读所在投保公司相应解释说明书）。

二、切忌继续使用“光头胎”

“光头胎”，指没有胎纹的轮胎，本文指的是磨损严重的普通轮胎。轮胎的使用寿命一般是6万公里，同时受环境、温度、地形等因素影响，一旦胎面接近磨损标记时，车主应提早更换轮胎。在实际行驶中，很多车主出于各种原因，错误估计了轮胎的使用能力，只是单纯地检测胎压，忽略了轮胎的实际情况。不少胎纹浅的轮胎，甚至是“光头胎”在路面上依然随处可见，继续使用这种轮胎是一种非常不负责任的做法。虽然有的车主会说“平时开着也没事”，但是一旦遭遇像暴雨这种恶劣天气，危险程度会迅速增加。

路面的雨水会在轮胎表面和路面之间形成一层“水膜”，大幅减少轮胎和地面的有效接触面积。另外，使用“光头胎”会使雨水无法通过轮胎的花纹从两侧排出，遇到紧急制动时，制动距离会大幅增长，甚至会令车辆出现侧滑或者甩尾现象。为此，如果您想对自己负责、对家人负责，请及时更换轮胎，



命比钱重要。

三、底盘养护不能少

汽车底盘也是容易忽略养护的地方，行驶过程中，路面溅起的沙砾不断撞击着底盘，使得原有的防锈层不断脱落，堆积灰尘，大雨过后，容易造成生锈，更有甚者会出现漏电现象。当然大部分车主不必紧张，此项针对的是老旧车辆，如行驶时间超过5年、行驶距离10万公里以上等或常在复杂路面行驶



的车辆。

四、为爱车进行一次封釉

雨水中的酸性成分对汽车的漆面具有腐蚀作用，长此以往会对汽车的漆面造成损害。在雨季来临之前，最好能给爱车“披上新衣”，为其做一次封釉。正规的封釉不仅可以减缓漆面老化，而且会有效防止车面积水。

上面说的正规的封釉才可以起到良好的保养效果，市面上的封釉处理良莠不齐，如

何甄别成为车主的最大难题。其实，车主只需掌握5点即可。

1.正规封釉耗时较长，一般在2小时左右。

2.是否进行了污黏土打磨。

3.是否有专用的封釉振抛机。

4.是否用无尘纸擦拭封釉后的车辆。

5.车间屋顶有无成排的专用红外线烤灯。

掌握这些要点，车主就能清楚甄别爱车是否进行了正规封釉处理。

五、雨刷和排水系统检查

雨刷是一个消耗品，若想保持最佳刮拭效果，综合实际情况，专家建议一年更换一次。另外，请选用正规玻璃水，减少对雨刷片腐蚀，切忌擅自勾兑。

如何检查雨刷是否有损？其实，我们只要将雨刷片浸湿，用手指缓慢有序划过，感觉是否有磨损或者凹凸感即可。或者在正常使用雨刷器时，观察在挡风玻璃刮拭范围内是否有“照顾不到的地方”，如果发现有，需及时更换。

排水系统检查也很重要，恰逢雨季，车主应提前清洁前风挡下部的流水槽及排水孔，防止雨水积存到前风挡下边导致雨水渗入车内。

六、车牌提早加固 车灯全面检查

不少车主在过深水路面时，由于水流对车体造成的冲击力较大，考验着平时缺少关爱的车牌，仅靠两个螺丝固定的车牌，如若长时间进行前后冲击摇摆，车牌将有脱落的可能，过后想再找寻的时候，那真有种大海捞针的感觉。解决的办法很简单，如果认为加装车牌架较繁琐，可以提前将原有螺丝拧紧，减少脱落可能。

最后说说车灯，车灯同时需要进行全面检查，特别注意后车灯，对于部分汽车，后车灯坏了（俗称“憋了”）是件不容易发现的事情，尤其是在恶劣环境下，由于视野不够清晰，后方司机稍不留神就会酿成惨剧。

总结

雨水多发季节，提前做好准备，可以轻松应对暴雨洗礼。遇到暴雨时，要沉着冷静面对。对于新手朋友，雨季行车非常锻炼自身驾驶水平，保持一个良好的心态也是安全驾驶中必不可少的因素。

（据新华网）